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Politica privind Tranzacțiile cu Părțile Afiliate 

 

 

 
1. Scop 

 
Această politică are ca scop asigurarea monitorizării, aprobării și raportării adecvate a Tranzacțiilor cu 
Părțile Afiliate (așa cum sunt acestea definite mai jos) ale OMV Petrom S.A. („OMV Petrom” sau 
„Societatea”). În același timp, politica își propune să asigure monitorizarea tranzacțiilor între OMV Petrom 
sau orice societate din grupul său și OMV Aktiengesellschaft sau părțile sale afiliate, în scopul respectării 
obligațiilor similare de raportare la nivel de grup. 
 
 
2. Definiții 

 
În cadrul acestei politici, următorii termeni au sensul de mai jos, cu excepția cazurilor în care contextul cere 

altfel: 

„Tranzacție cu Parte Afiliată” reprezintă orice tranzacție care implică un transfer de resurse, servicii sau 
obligații între Societate sau filialele sale și o Parte Afiliată, indiferent dacă se percepe sau nu un preț. 
Tranzacțiile cu Părțile Afiliate vor fi interpretate ca fiind o singură tranzacție sau un grup de tranzacții, după 
caz. 
 

„Parte Afiliată” are sensul prevăzut în standardele internaționale de contabilitate (adică IAS 24 - 
Prezentarea informațiilor privind părțile afiliate) adoptate în conformitate cu Regulamentul (CE) nr. 
1.606/2002 al Parlamentului European și al Consiliului din 19 iulie 2002 privind aplicarea standardelor 
internaționale de contabilitate și include, în special (fără a se limita la), toate entitățile consolidate în situațiile 
financiare ale Grupului OMV și ale Grupului OMV Petrom. De asemenea, parte afiliată se referă și la 
definițiile principiului valorii de piață și al prețului de piață conform Legii nr. 277/2015 sau orice lege 
ulterioară care o înlocuiește. 

 
 

3. Cadru de conformitate 

 

Ca principiu general, Tranzacțiile cu Părți Afiliate vor fi considerare în conformitate cu standardele normale 

ale industriei, legile și reglementările corporative aplicabile și vor fi încheiate pe baza principiului valorii de 

piață, conform Codului Fiscal Român. 

 

Cerințele prevăzute de legislația pieței de capital referitoare la aprobarea, publicarea și revizuirea de către 

auditorul financiar a Tranzacțiilor semnificative cu Părțile Afiliate, așa cum sunt definite mai jos, sunt 

aplicate în mod corespunzător de către Societate, cu excepția cazului în care fac obiectul vreunei excepții 

prevăzute de legislația aplicabilă.  Principalele excepții prevăzute de legislație sunt cele privind tranzacțiile 

încheiate de Societate cu Părțile Afiliate care sunt filiale deținute în totalitate și tranzacțiile încheiate de 

Societate cu Părțile Afiliate pe parcursul desfășurării normale a activității în condiții normale ale pieței. 

 

Toate Tranzacțiile cu Părțile Afiliate sunt continuu, atent monitorizate și cerințele legale aplicabile sunt 

respectate. 

 

 
3.1 Aprobarea Tranzacțiilor cu Părțile Afiliate 

 

Tranzacțiile cu Părțile Afiliate vor fi aprobate de către organismul corporativ relevant din cadrul Societății, 

în conformitate cu Actul Constitutiv al Companiei și cu Regulamentul Intern al Directoratul/Consiliul de 

Supraveghere și cu legea. 
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Ca regulă generală, Tranzacțiile cu Părțile Afiliate care depășesc sau se estimează că pot depăși, individual 
sau cumulativ, 5% din activele nete ale Societății (conform celor mai recente rapoarte privind situațiile 
financiare individuale publicate de Societate) (denumite în continuare „Tranzacții semnificative cu Părți 
Afiliate”), trebuie aprobate de către Consiliul de Supraveghere, după aprobarea acestora de către Directorat 
și pe baza opiniei Comitetului de Audit, cu excepția derogărilor permise de legislație. 
 

Tranzacțiile cu Părțile Afiliate,  individuale sau cumulative, pentru care valoarea nu poate fi estimată în 
avans, vor fi supuse revizuirii Comitetului de Audit imediat când devine evident faptul că valoarea acestora 
depășește sau se estimează că poate depăși (într-un an / într-o perioadă consecutivă de 12 luni) 5% din 
activele nete ale Societății, conform ultimelor raportări financiare individuale publicate de către Societate. 
Pe baza opiniei Comitetului de Audit, Consiliul de Supraveghere poate decide dacă continuă sau nu 
executarea respectivei tranzacții, luând în considerare și consecințele contractuale în cazul deciziei de a 
nu continua tranzacția. 
 
Orice membru al Directoratului, al Consiliului de Supraveghere sau al Comitetului de Audit care are un 
interes personal în ceea ce privește tranzacția în discuție se va abține de la a-și exprima părerea și, 
respectiv, dacă este cazul, de la a vota aprobarea respectivei Tranzacții cu Partea Afiliată.  
 
 
Tranzacții pe parcursul desfășurării normale a activității în condiții normale ale pieței 
 
Tranzacțiile semnificative cu Părțile Afiliate pe parcursul desfășurării normale a activității în condiții normale 
ale pieței sunt exceptate de la aprobare, publicare și revizuire de către auditorul financiar. 
 
Pentru a stabili dacă o tranzacție semnificativă cu o Parte Afiliată se califică a fi încheiată pe parcursul 
desfășurării normale a activității în condiții normale ale pieței, se va face o evaluare pe baza unor criterii 
precum: 

(i) obiectul și / sau scopul tranzacției sunt în conformitate cu obiectul și / sau scopul obișnuit al 
tranzacțiilor similare efectuate de către OMV Petrom; pentru claritate, obiectul și scopul 
obișnuit se referă la bunuri (de exemplu, produse petroliere, țiței, gaze, energie electrică, 
certificate CO2 etc.), servicii sau acorduri de finanțare cu care Societatea operează în mod 
regulat, în scopuri comerciale, și care fac parte din operațiunile frecvente, obișnuite ale 
Societății, în practica comercială comună, sau tranzacția este necesară, normală și incidentală 
activității Societății și în linie cu obiectivele sale strategice; 

(ii) tranzacția nu este neobișnuită având în vedere caracteristicile contrapărții; 
(iii) condițiile tranzacției sunt similare cu cele de piață sau cele standard, adică se aplică aceleași 

condiții ca cele care se aplică în mod obișnuit pentru tranzacții similare ca natură, amploare și 
risc. 

 
Respectarea criteriilor de mai sus trebuie documentată corespunzător. În cadrul Societății există procese 

interne care permit clasificarea adecvată a tranzacțiilor încheiate pe parcursul desfășurării normale a 

activității sau în afara desfășurării normale a activității, ținând cont de angajamentele contractuale și natura 

tranzacției, precum și de definiția de mai sus. 

 

Consiliul de Supraveghere, prin Comitetul de Audit, va efectua o evaluare anuală a Tranzacțiilor 

semnificative cu Părțile Afiliate încheiate pe parcursul normal al activității în condiții normale ale pieței, prin 

raportare la criteriile de mai sus. Orice alte excepții aplicabile prevăzute de legislația pieței de capital vor fi, 

de asemenea, luate în considerare. 

 
3.2 Publicarea Tranzacțiilor cu Părțile Afiliate 

 
Conform legislației în vigoare, OMV Petrom publică și transmite, către Autoritatea de Supraveghere 
Financiară și către Bursa de Valori București, rapoarte curente cu privire la Tranzacțiile semnificative 
aprobate cu Părțile Afiliate. 
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O prezentare generală a tuturor Tranzacțiilor cu Părțile Afiliate reprezentând achiziții, vânzări de bunuri și 
servicii, precum și solduri de creanțe și datorii în relație cu Părțile Afiliate se regăsește în raportul anual și 
în situațiile financiare anuale individuale și consolidate, în conformitate cu cerințele legislației pieței de 
capital și ale IFRS. 
 
În plus, rezultatul evaluării anuale privind Tranzacțiile semnificative cu Părțile Afiliate, pe parcursul 
desfășurării normale a activității în condiții normale ale pieței, va fi inclus în informațiile conținute în raportul 
anual al Societății. 
 

3.3. Auditarea Tranzacțiilor cu Părțile Afiliate 

 

Rapoartele menționate la punctul 3.2 de mai sus (adică rapoartele curente, raportul anual și situațiile 

financiare anuale) sunt revizuite de către auditorul financiar independent, conform legislației relevante în 

vigoare. 

 

În plus, conformitatea cu principiul valorii de piață aplicată de către Societate pentru Tranzacțiile cu Părțile 

Afiliate fac obiectul unei evaluări periodice realizate de către o firmă specializată independentă. 

 

 
4. Raportare internă transparentă 

 

În scopul asigurării unei transparențe depline, o imagine de ansamblu a tuturor tranzacțiilor cu părțile afiliate 
ale Societății, inclusiv a celor pe parcursul desfășurării normale a activității în condiții normale ale pieței, va 
fi prezentată periodic (nu mai rar de o dată la 6 luni) Directoratului, precum și Consiliului de Supraveghere. 
 
Tranzacțiile incluse în raportarea periodică, efectuate cu părți afiliate  din afara Grupului OMV Petrom, vor 
fi revizuite de o firmă independentă specializată, din perspectiva respectării principiului valorii de piață. 
 
Pe lângă cerințele de raportare de mai sus, Directoratul va raporta Consiliului de Supraveghere orice 
tranzacție sau contract cu o valoare mai mare de 5 milioane EUR între Societate sau una dintre societățile 
din Grupul său (însemnând toate entitățile consolidate în situațiile financiare ale Grupului OMV Petrom) și 
OMV Aktiengesellschaft sau orice persoană sau societate afiliată OMV Aktiengesellschaft („entități afiliate” 
în sensul IAS 24, cu excepția filialelor austriece complet consolidate ale OMV Aktiengesellschaft și filialelor 
non-austriece ale OMV Aktiengesellschaft în care OMV Aktiengesellschaft deține o participație de  100%), 
cu cel puțin 10 zile înainte de încheierea preconizată a tranzacției sau a contractului. Tranzacțiile sau 
contractele care sunt încheiate pe parcursul desfășurării normale a activității în condiții normale ale pieței 
sunt excluse din această cerință de raportare. În considerarea celor de mai sus, Directoratul va fi informat 
în avans (cel puțin cu 15 zile înainte) despre orice tranzacții/contracte în afara parcursului desfășurării 
normale a activității care depășesc, individual, 5 milioane EUR, și care urmează să fie încheiate de către 
OMV Petrom sau oricare dintre societățile din Grupul său (însemnând entitățile consolidate în situațiile 
financiare ale Grupului OMV Petrom) cu orice persoană sau companie menționată aici. 
 
 
5. Aprobarea și revizuirea Politicii privind tranzacțiile cu părțile afiliate 

 

Această politică poate fi modificată oricând prin decizie a Consiliului de Supraveghere. 
 
Această ultimă versiune a politicii este valabilă începând cu 16 septembrie 2025 și a fost aprobată de către 
Consiliul de Supraveghere la data de 16 septembrie 2025. 
 
 


